СООО "Брествнештранс" 
- транспортно-логистический центр в Республике Беларусь на границе с Евросоюзом, имеющий 30-летний опыт работы в сфере экспедирования и международных перевозок грузов.

Предприятие предлагает весь комплекс логистических услуг, связанных с доставкой тарно-штучных грузов от поставщика к получателю железнодорожным и автомобильным транспортом, в том числе с размещением товаров на собственных СВХ и таможенных складах с полным таможенным оформлением.

Наши преимущества:
· выгодное географическое положение; 

· мощный складской комплекс для оказания широкого спектра услуг;

· крупнейший терминал для контейнеров и крупногабаритных грузов;

· выгодные тарифы;

· эффективное управление;

· таможенное оформление рядом с границей. 
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Предприятие включено в реестры таможенных представителей, таможенных складов открытого типа, таможенных перевозчиков, складов временного хранения открытого типа, уполномоченных экономических операторов.
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Является учредителем Белорусской ассоциации международных автомобильных перевозчиков и Белорусской ассоциации международных экспедиторов и логистики.

Благодаря современным технологиям, мы гарантируем высокое качество и надежность полного комплекса транспортно-логистических услуг, а также такой уровень логистического обеспечения, когда Заказчик может передать логистическую составляющую своего бизнеса в ведение СООО "Брествнештранс".
Достижения:

- Победитель конкурса «Лучший предприниматель 2010 года» в сфере оказания транспортных услуг.

- Занесен на Республиканскую доску Почета победителей соревнования 2011 года среди организаций транспорта (второе место)

- Победитель конкурса «Лучший предприниматель Брестской области 2011 года» в сфере оказания транспортных услуг

- Лауреат конкурса «Лучший предприниматель Брестской области 2012 года» в номинации «Лучший предприниматель в сфере оказания транспортных услуг»

- Победитель конкурса «Лучший предприниматель г. Бреста 2012 года» Организатор новых рабочих мест

- Занял 1-е место в Республиканском смотре-конкурсе в 2012 году на лучшую автотранспортную организацию в работе по снижению загрязнения атмосферного воздуха.

- Победитель конкурса «Экспедитор года-2012» в номинации ”Устойчивая стратегия”.
- В марте месяце 2014 года предприятие успешно прошло сертификацию системы менеджмента качества оказания логистических и транспортно-экспедиционных услуг на соответствия требованиям СТБ ISO 9001-2009 и DIN EN ISO 9001:2008, что является официальным подтверждением высокого качества оказываемых услуг.

Юридический статус и полное наименование организации: Совместное общество с ограниченной ответственностью «Брествнештранс».
Сайт предприятия: www.brestvneshtrans.by

E-mail: info@brestvneshtrans.by

СООО «Брествнештранс» осуществляет деятельность на основе:

- законодательства Республики Беларусь;

- лицензии на право осуществления деятельности в области автомобильного транспорта  № 02190/2-02354 до 13.03.2022

- лицензии № 2300/0561305 (до 30.12.2015) на осуществление деятельности в области промышленной безопасности на перевозку опасных грузов класса 2; 3; 4.1; 4.2; 4.3; 5.1; 5.2; 8; 9 автомобильным транспортом.

 Складская логистика
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Мощный комплекс собственных таможенных складов, расположенный на территории 20 га в нескольких километрах от белорусско-польской границы, позволяет ежедневно, включая праздничные и выходные дни, осуществлять:
· выгрузку-погрузку;

· сортировку;

· комплектацию и хранение грузов, поступающих в вагонах, контейнерах и автомашинах.

На предприятии расположено около 7,5 км железнодорожных путей европейской и широкой колеи. Общая площадь СВХ и таможенных складов, площадок для обработки грузов, составляет более 70 000 м2.
   В нашем распоряжении имеется:
· крытый отапливаемый СВХ и таможенный склад площадью 20000 м2, в который подведены широкий и европейский пути для одновременной подачи до 24 вагонов, имеется автомобильная рампа со шторными воротами для обработки 10 автомобилей любых типов единовременно. Установлена спринклерная система пожаротушения, видеонаблюдение за грузами и ходом ведения работ;
· контейнерный терминал площадью около 50000 м2 с одним западноевропейским и двумя путями широкой колеи по 400 м каждый, обслуживается двумя мостовыми кранами грузоподъемностью 32 тонны и позволяет размещать и обрабатывать до 70 вагонов по широкой и европейской колее, автотранспорт, и хранить до 1000 контейнеров единовременно. На терминале расположено 3 ангара по 1000 м2 каждый для хранения крупногабаритных грузов;
· 32 автопогрузчика TCM, Коматсу, Кальмар грузоподъемностью от 1,5 тонны до 34 т для ведения грузовых работ;
· собственная локальная компьютерная сеть, позволяющая обрабатывать данные в режиме реального времени.
Складской комплекс позволяет получить конкурентные преимущества за счет минимизации таможенных, транспортных и складских затрат.
Вы реально сможете управлять движением грузов, максимально снизить складские расходы, сосредоточиться на развитии своего бизнеса, сократить риски и снизить издержки, увеличивая отдачу инвестированных средств и повышая уровень конкурентоспособности Вашего бизнеса.
Кроме того при доставке автотранспортом, либо смене колеи с 1435 мм на 1520 мм, на нашем СВХ возможно произвести полную таможенную очистку товаров и их доставку сразу конечному получателю в Таможенный Союз наиболее оптимальными способами.
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Таможенные услуги

 СООО "Брествнештранс", являясь таможенным представителем и уполномоченным экономическим оператором, имея в штате специалистов по таможенному оформлению с большим стажем и опытом работы, оказывает профессиональные услуги в качестве таможенного представителя от имени и по поручению заинтересованного лица, как в системе электронного декларирования, так и услуги, связанные с подачей документов в таможенные органы.

   СООО "Брествнештранс" является таможенным представителем и уполномоченным экономическим оператором:

· профессиональная предварительная подготовка документов и необходимых мер для прохождения процедуры таможенного оформления;

· полное сопровождение таможенного оформления грузов;

· постановление необходимости применения тарифных и нетарифных мер ведения ВЭД;

· классификация товаров в соответствии с Единым таможенным тарифом таможенного союза и исчисление таможенных платежей;

· поставление деклараций на товары, деклараций таможенной стоимости, корректировки таможенной стоимости и других документов, необходимых для получения таможенного свидетельства выпуска товаров по соответствующей таможенной процедуре;

· представление пакета документов и товаров в таможенные органы;

· оказание иных услуг, предусмотренных законодательством Таможенного союза и Республики Беларусь;

· создание необходимых условий проведения грузовых операций с товаром.

Квалифицированными специалистами по таможенному оформлению СООО "Брествнештранс" оказывается полный спектр услуг, связанных с размещением грузов в зоне таможенного контроля на территории СВХ, таможенном складе и последующим таможенным оформлением:

· подготовка, анализ и комплектация документов, необходимых для прохождения процедуры таможенного оформления;

· классификация товаров в соответствии с Единым таможенным тарифом таможенного союза;

· предварительный расчет таможенных платежей;

· оформление деклараций на товары и других документов для получения разрешения на использование товаров в соответствующей таможенной процедуре;

· заполнение товаросопроводительных документов: накладных CMR, книжек МДП (TIR Carnet) и оформление необходимых электронных копий;

· осуществление консультаций по общим и специальным вопросам в области таможенного дела и ведения ВЭД.
Мультимодальные услуги
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Транспортно-логистический центр "Брествнештранс" имеет большой опыт организации оптимальных схем доставки транзитных, экспортно-импортных грузов и предлагает следующие комбинированные схемы доставки с использованием собственных СВХ и таможенных складов:
· из России и Средней Азии автомобильным и железнодорожным транспортом (вагонами, контейнерами) -> Брест, транспортно-логистический центр Брествнештранс -> в страны Восточной и  Западной Европы автомобильным или железнодорожным транспортом;

· из стран Восточной и Западной Европы железной дорогой (вагонами, полувагонами, контейнерами) и автотранспортом -> Брест, транспортно-логистический центр  Брествнештранс -> в Россию и Среднюю  Азию железнодорожным, автомобильным транспортом, контейнерами.
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   В зависимости от схемы перевозки, характера груза и пожеланий Заказчика производится:
· доставка груза железнодорожным транспортом по европейской и широкой колее вагонами, контейнерами, полувагонами, платформами, либо автомобильным транспортом из Западной Европы, России, Средней Азии на СВХ (склад временного хранения) или таможенный склад Брествнештранс;

· выгрузка груза из транспортных средств с участием работников таможенных органов и экспертов сюрвейерских организаций в крытый отапливаемый склад, либо на открытую площадку в зависимости от рода груза;

· хранение грузов;

· подготовка груза к отправке: сортировка, снятие лишней упаковки, предохраняющей от повреждения при доставке грузов в полувагонах, накопление, дробление, укрупнение, формирование партий, маркировка грузов, комплектование пакетов с обтягиванием пленкой, взвешивание, отбор образцов, необходимое крепление при загрузке и другие складские операции;

· заказ и подача в необходимых объемах как собственных, так и привлеченных автомашин, пригодных для транспортировки любых грузов, включая опасные, по территории Европы с доставкой их «точно в срок» «до двери» грузополучателя. Перевозка ряда грузов автомобильным транспортом из Бреста в Западную Европу не только быстрее, но и дешевле, чем железнодорожным транспортом по западноевропейской колее;

· предоставление и загрузка, с учетом оформления всех сопутствующих документов, вагонов и платформ колеи 1520 мм и 1435 мм, а так же всех видов контейнеров;

· оформление необходимых документов: накладных СМR, Carnet Tir, СМГС, ДТТ, инвойсов, спецификаций, фитосанитарных и ветеринарных сертификатов и т.д.;

· переадресовка грузов;

· возможность перепродажи грузов владельцем с оформление новых грузовых документов;

· таможенное оформление грузов;

· организация доставки грузов «точно в срок» с полным таможенным оформлением на СВХ Брествнештранс.

   Транспортно-логистический центр "Брествнештранс" рассматривает свою роль прежде всего как одно из звеньев в организации комбинированных перевозок Восток - Запад. Мы осуществляем комплекс операций, дополняющих возможности Брестского перегрузочного района, удовлетворяющий современным требованиям по доставке грузов II-м трансъевропейским транспортным коридором.
Организация железнодорожных перевозок грузов.
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Железнодорожные перевозки – это наиболее безопасный, удобный и главное экономичный способ перевозки практически любых грузов на любые расстояния.
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Мы осуществляем доставку грузов железной дорогой по европейской и широкой колее вагонами, полувагонами, плат-формами и другими видами железно-дорожного подвижного состава, любыми контейнерами парка СНГ, частными контейнерами в/из Западной Европы, России, Средней Азии, и др. стран.
   
Cпектр услуг:
· подбор наиболее оптимальных железнодорожных схем перевозок до места назначения;

· расчет железнодорожных тарифов;

· оплату железнодорожных тарифов по территориям разных государств;

· организация подачи всех видов подвижного состава под погрузку, выгрузку;

· оформление ж.д. документов;

· слежение за вагонами в пути следования;

· разработка схем погрузки и крепления на габаритные и негабаритные грузы;

· предоставление, по желанию Клиента, услуг сюрвейерских организаций;

· предоставление услуг таможенного представителя;

· услуги по обработке грузов (погрузка, выгрузка, сортировка, хранение и прочие);

· хранение собственных и арендованных вагонов и платформ на подъездных путях.

Автомобильные перевозки

Транспортно-логистический центр "Брествнештранс" осуществляет автоперевозки любой категории сложности.
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В собственности компании находятся 50 грузовых автомобилей, соответствующих стандартам Евро-4 и Евро-5, с тентовыми и рефрижераторными полуприцепами, которые постоянно работают на международных линиях, в том числе и на перевозках опасных грузов, что позволяет в комплексе решать вопросы доставки грузов через транспортно-логистический центр Брествнештранс и наиболее полно удовлетворять запросы заказчиков по смешанным (железная дорога - автомобиль) вариантам перевозки транзитных грузов с использованием СВХ и таможенных складов.

     Транспортно-логистический центр "Брествнештранс" включен в реестр таможенных перевозчиков, что позволяет осуществлять автоперевозку грузов, находящихся под таможенным контролем, без сопровождения и дополнительных гарантий по обеспечению уплаты таможенных платежей и в значительной степени ускоряет и упрощает процесс доставки грузов.

   Мы предлагаем организовать автоперевозку грузов "от двери до двери" по оптимальному маршруту.
   Кроме перевозок грузов собственным транспортом Транспортно-логистический центр "Брествнештранс"оказывает транспортно-экспедиционные услуги. 

     Транспортная экспедиция:
· предоставление грузовых автомобилей различных типов, отвечающих европейским стандартам;

· экспедирование перевозок опасных грузов; экспедирование перевозок сборных грузов;

· экспедирование перевозок негабаритных и тяжеловесных грузов;

· экспедирование перевозок грузов, требующих соблюдения температурного режима;

· экспедирование перевозок дорогостоящих грузов.

   Многолетний опыт и высокий уровень профессионализма сотрудников компании в области перевозок помогает им осуществлять самые нестандартные грузовые перевозки, минимизируя при этом финансовые расходы, позволяет четко организовать работу всех участников транспортного процесса: перевозчиков, складских компаний, государственных органов, страховых компаний и т.д. Доскональное знание специфики рынков, владение иностранными языками позволяет оперативно решать любые вопросы, связанные с транспортировкой грузов.

    История создания
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"Брествнештранс" ведет свою историю с января 1974 г., в этом году в Бресте была учреждена контора "Союзвнештранс ", которая решала вопросы транзитных операций, улучшения транспортно-экспедиторского обслуживания внешнеторгового грузооборота в морских портах и на железнодорожных станциях.
В 1978 г. через контору был переотправлен с железной дороги на автомобиль миллионный контейнер. В 1981 г. приказом Союзвнештранса контора была переведена на хозрасчет, и с этого момента началось строительство транспортно-экспедиционного центра, и с 1982- по 1988 г.г. –закладка и строительство блока технического обслуживания, с 1984 -1986 г. строительство контейнерного терминала. Уже в 1987 г. на имеющейся базе был создан транспортно-экспедиторский центр, который улучшил оборот внешнеторговых, транзитных и других грузов. А так же в этом году был построен контейнерный терминал транспортно-экспедиторского центра "Союзвнештранс".
31 марта 1987 г. предприятие перешло на полный хозяйственный расчет и полное самофинансирование в составе Всесоюзного внешнеторгового объединения "Союзвнештранс".
В конце 1990 г. предприятие было переименовано в "Брествнештранс".
В 1992 г. было окончено строительство крытого перевалочного склада. Был подписан акт, согласно которому в собственность РБ передана часть имущества Брествнештранс, другая часть осталась в собственности России Союзвнештранса, который впоследствии этой долей вошел в совместное предприятие, которое образовалось 22 апреля 1992 г. Сегодня в соответствии с требованиями законодательства полное наименование предприятия Совместное общество с ограниченной ответственностью «Брествнештранс».
