Алгоритм согласования перечня оборудования
В соответствии с абзацем 6 подпункта 3.1 пункта 3 Декрета Президента Республики Беларусь от 6 августа 2009 г. № 10 «О создании  дополнительных условий для осуществления инвестиций в Республике Беларусь» Инвестор и (или) организация, реализующая инвестиционный проект, (далее - организация) имеют право на освобождение от ввозных таможенных пошлин (с учетом международных обязательств Республики Беларусь) и налога на добавленную стоимость, взимаемых таможенными органами, при ввозе на территорию Республики Беларусь технологического оборудования, комплектующих и запасных частей к нему для исключительного использования на территории Республики Беларусь в целях реализации инвестиционного проекта.
Порядок подтверждения условий для применения освобождения от ввозных таможенных пошлин и (или) налога на добавленную стоимость определен постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19 февраля 2014 г. № 149 (далее – постановление №149).
Основанием для осуществления такого вычета является представленный инвестором и (или) организацией в таможенный орган согласованный перечень технологического оборудования, комплектующих и запасных частей к нему, ввозимых (ввезенных) для исключительного использования на территории Республики Беларусь в целях реализации инвестиционного проекта, соответствующего приоритетному виду деятельности (сектору экономики) (далее - Перечень).
Подтверждение условий для применения освобождения от ввозных таможенных пошлин и (или) налога на добавленную стоимость включает подтверждение назначения ввозимых (ввезенных) технологического оборудования, комплектующих и запасных частей к нему для исключительного использования на территории Республики Беларусь в целях реализации инвестиционных проектов, соответствующих приоритетному виду деятельности (сектору экономики), и подтверждение выполнения условий подпункта 7.1.11 пункта 7 Решения Комиссии Таможенного союза от 27 ноября 2009 года № 130 «О едином таможенно-тарифном регулировании Таможенного союза Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации» (далее – подпункт 7.1.11 решения Комиссии Таможенного союза от 27 ноября 2009 года № 130).
Подтверждение условий для применения освобождения от ввозных таможенных пошлин и (или) налога на добавленную стоимость осуществляется путем выдачи заключения, подтверждающего назначение ввозимого (ввезенного) технологического оборудования, комплектующих и запасных частей к нему для исключительного использования на территории Республики Беларусь в целях реализации инвестиционного проекта, а также выполнение условий, установленных международно-правовыми актами, составляющими нормативную правовую базу Таможенного союза и Единого экономического пространства, и (или) актами, составляющими право Евразийского экономического союза (далее – заключение о согласовании перечня технологического оборудования), по форме приложения 1, установленной постановлением № 149. 
 Выдачу заключения о согласовании перечня технологического оборудования осуществляет облисполком, который подписал с инвестором инвестиционный договор.
Для согласования Перечня инвестор обращается в облисполком с заявлением (по установленной форме), в котором отражаются следующие сведения:

- наименование инвестиционного договора, дата его заключения и срок действия;

- наименование инвестиционного проекта, соответствующего приоритетному виду деятельности (сектору экономики), и срок его реализации;

- наименование объекта, предусмотренного в инвестиционном проекте, для которого ввозятся технологическое оборудование, комплектующие и запасные части к нему;

- полное наименование и учетный номер плательщика заявителя (для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей) или фамилия, собственное имя, отчество и гражданство заявителя (для физических лиц);

- реквизиты внешнеторгового контракта;

- реквизиты законодательного акта Республики Беларусь, которым предусмотрено освобождение технологического оборудования, комплектующих и запасных частей к нему и (или) сырья и материалов от ввозных таможенных пошлин и (или) налога на добавленную стоимость.

К заявлению инвестор и (или) организация прилагают:

- перечень технологического оборудования, комплектующих и запасных частей к нему согласно внешнеторговому контракту с указанием их наименования, количества и общей стоимости, согласованный организацией, осуществляющей (осуществившей) разработку проектно-сметной документации на объект, предусмотренный в инвестиционном проекте;

ВАЖНО! Каждый лист Перечня должен быть согласован организацией, осуществляющей (осуществившей) разработку проектно-сметной документации, путем проставления соответствующих отметок.

- копия проектно-сметной документации (при ее наличии);

- заполненная форма реестра сведений выданных заключений о согласовании перечней технологического оборудования, комплектующих и запасных частей к нему установленного образца в электронном виде.
Рассмотрение заявления осуществляется в течение 10 рабочих дней с даты регистрации такого заявления.

Критерием отнесения товаров к технологическому оборудованию, комплектующим и запасным частям к нему является их соответствие одному или нескольким из следующих условий:

- классифицируются согласно единой Товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности Таможенного союза в товарных позициях (подсубпозициях) 7309 00, 7311 00, 8402–8408, 8410–8431, 8433–8443, 8444 00, 8445–8448, 8449 00 000 0, 8450–8466, 8468, 8471–8475, 8477–8481, 8483, 8484, 8486, 8487, 8501, 8502, 8503 00, 8504–8508, 8514–8517, 8523, 8528–8531, 8535–8537, 8543, 8545, 8603, 8604 00 000 0, 8605 00 000, 8608 00 000, 9010–9013, 9015, 9016 00, 9022, 9023 00, 9024, 9026, 9027, 9030–9032;

- отнесены техническими и иными нормативными правовыми актами Республики Беларусь к технологическому оборудованию;

- являются неотъемлемой частью реализуемого на территории Республики Беларусь инвестиционного проекта согласно проектно-сметной документации на объект, предусмотренный в инвестиционном проекте, в том числе реализуемом в соответствии с инвестиционным договором.

Для принятия решения о выдаче заключения о согласовании перечня технологического оборудования облисполком рассматривает состав и содержание представленных документов и сведений, а также проверяет следующую информацию:

заявитель является инвестором или указывается в инвестиционном договоре в качестве организации, созданной инвестором (инвесторами);
реализуемый инвестиционный проект соответствует приоритетному виду деятельности (сектору экономики) в Республике Беларусь;

объект, для которого ввозятся технологическое оборудование (комплектующие и запасные части к нему) и (или) сырье и материалы, является объектом, предусмотренным в инвестиционном проекте, в том числе реализуемом в соответствии с инвестиционным договором с Республикой Беларусь, что подтверждается соответствием наименования объекта в согласованной (разрабатываемой) документации на данный объект наименованию в инвестиционном проекте (договоре);

Заключение о согласовании перечня технологического оборудования выдается в период реализации инвестиционного проекта и срока действия инвестиционного договора.

Заключение должно быть оформлено на бланке облисполкома и иметь регистрационный номер.
Заключения также регистрируются в журнале регистрации и выдачи заключений о согласовании перечней технологического оборудования, который ведется специалистами отдела инвестиционной деятельности комитета экономики облисполкома.

Не позднее дня выдачи соответствующего заключения облисполком направляет в Минскую центральную таможню в электронном виде через систему межведомственного электронного документооборота государственных органов Республики Беларусь в формате Microsoft Excel реестр сведений выданных заключений, по форме приложения 3, установленной постановлением № 149.
В случае если не выполняются условия, установленные Положением № 149, либо представленные документы и сведения не соответствуют требованиям законодательства, в том числе являются недостоверными, облисполком отказывает в выдаче заключения о согласовании перечня технологического оборудования и (или) заключения о согласовании перечня сырья и материалов.
Об отказе в выдаче заключения о согласовании перечня технологического оборудования облисполком в десятидневный срок со дня подачи заявления принимает административное решение.
Соответствующее решение, либо выписка из него, либо извещение о принятом административном решении выдаются заявителю или направляются нарочным (курьером), по почте, в виде электронного документа не позднее пяти дней со дня принятия решения.
Заявитель может повторно обратиться с заявлением в заинтересованный орган после устранения недостатков, явившихся причиной отказа.
В случае установления фактов недостоверности документов и сведений, послуживших основанием для выдачи заключения о согласовании перечня технологического оборудования это заключения подлежит аннулированию органом, их выдавшим, с момента выдачи.
При обнаружении фактов, являющихся основанием для аннулирования заключения о согласовании перечня технологического оборудования контролирующие (надзорные) органы в пределах своей компетенции вносят представления в облисполком для рассмотрения вопроса о принятии решения об аннулировании такого заключения.
В течение пяти рабочих дней со дня поступления представления облисполком рассматривает представление и уведомляет о принятом решении заявителя и орган, внесший представление.
В случае принятия решения об аннулировании заключения о согласовании перечня технологического оборудования облисполком информирует о принятом решении Государственный таможенный комитет и Министерство по налогам и сборам.

