[bookmark: bookmark0][bookmark: _GoBack]ПОЛОЖЕНИЕ О	НАПИСАНИИ «ЛЕТОПИСИ ПОИСКОВОГО ДВИЖЕНИЯ ПО УВЕКОВЕЧЕНИЮ ПАМЯТИ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА И ЖЕРТВ ВОЙН», ПОСВЯЩЁННОЙ 35-ЛЕТИЮ I ВСЕСОЮЗНОГО СБОРА ПОИСКОВЫХ ОТРЯДОВ СОЗДАНИЯ ОРГАНИЗОВАННОГО ПОИСКОВОГО ДВИЖЕНИЯ ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
Основными целями написания «Летописи поискового движения по увековечению памяти защитников Отечества и жертв войн» (далее- Летопись) являются
· сохранение для потомков исторической правды о путях становления поискового движения: от разрозненных групп и отрядов до больших региональных и республиканских общественных организаций, международной ассоциации поисковых объединений;
· сбор сведений о первых послевоенных отрядах «Красных следопытов», их деятельности по обследованию мест сражений Великой Отечественной войны и увековечению памяти советских воинов, погибших при защите Отечества;
· сбор данных о первых поисковых отрядах (группах, объединениях) СССР
сохранение памяти о тех, кто стоял у истоков организованного поискового движения, о первых мероприятиях, организованных ВКС при поддержке комсомола;
· создание календаря-хронологии деятельности поисковых формирования СССР, стран СНГ и Балтии;
· формирование у молодёжи активной жизненной позиции, сохранения исторической памяти о защитниках Отечества, уважения к тем, кто стоял у истоков создания сегодняшних поисковых организаций.
[bookmark: bookmark1]СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ
· написание текстовых материалов Летописи — февраль-ноябрь 2023 года,
· подбор и оцифровка фото- и видеоматериалов Летописи — апрель-ноябрь 2023 года;
· представление материалов в адрес МАОПО «Народная память о защитниках Отечества» и ООД «Поисковое движение «России» - до I декабря 2023 года
[bookmark: bookmark2]УЧАСТНИКИ СОЗДАНИЯ ЛЕТОПИСИ ПОИСКОВОГО ДВИЖЕНИЯ
1. Поисковые отряды, военно-исторические клубы, советы общественных музеев учреждений образования, общественные организации, ведущие работу по увековечению памяти защитников Отечества.
II Международные, республиканские, межрегиональные, краевые, областные и др. поисковые организации и объединения.
III Ветераны поискового движения, историки, краеведы, журналисты и писатели.
[bookmark: bookmark3]СОД Е РЖА Н И Е Л Е ГО 11И С II В содержание Летописи предполагается включить следующие разделы:
I Участие в движении «Красных следопытов» СССР (1945-1990 годы) - написание «Летописи народной славы». Всесоюзный поход комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы. Слёты Победителей.
2. Создание первых поисковых отрядов (дата создания, название и деятельность отряда, руководитель и рассказ о нём).
3. Создание региональных поисковых объединений (дата создания, руководитель, количество вошедших отрядов по годам, уставные документы и программы деятельности, патриотическая, поисковая, музейно-краеведческая, военномемориальная и шефская работа).
4. Взаимодействие с государственными и общественными организациями (ветеранскими, комсомольскими и другими молодежными структурами ).
5. Участие	представителей поискового отряда (объединения) в 1 Всесоюзном сборе поисковых отрядов в г. Калуга (1988 г.), в деятельности Всесоюзного Координационного.Совета поисковых отрядов (ВКС) при ЦК ВЛКС М (1988-1991 гг.), в составе АсПО (СНГ) «Народная намять о павших защитниках Отечества», Союза поисковых отрядов России, Международной ассоциации общественных поисковых объединений «Народная память о защитниках Отечества», Общероссийской общественной организации «Поиск», ООД «Поисковое движение России», других поисковых формированиях.
6. Участие	в первых Всесоюзных «Вахтах Памяти» (1989-1991 гг.) — указать год и место проведения «Вахт Памяти», количество участников, имя руководителя отряда. Как отразилось участие во Всесоюзных «Вахтах Памяти» на последующей работе коллектива.
7 «Они были первыми» — эссе о ветеранах поискового движения (фотографии и рассказо ветеране поискового движения).
8. Деятельность поисковиков в составе Международной ассоциации общественных поисковых объединений «Народная память о защитниках Отечества», в том числе участие:
· в I Всероссийском сборе поисковых отрядов образовательных учреждений в г. Курск (1995 г.);
· в учебно-поисковых сменах активистов поисковых отрядов России и Беларуси в ВДЦ «Орлёнок» и МДЦ «Артек» (1995-2001 гг.);
· в первой Международной выставке поисковых отрядов «Народная память о защитниках Отечества» в Центральном музее Великой Отечественной войны 1941- 1945 гг. к 55-летию Великой Победы (2000 г.);
· в первой в истории поискового движения научно-практической конференции «Место боя, как исторический памятник периода Великой Отечественной войны (г. Петрозаводск, 2000 г.),
· во Всероссийских сборах поисковых отрядов образовательных учреждений «Москва за нами!» с участием вместе с ветеранами в Торжественных маршах на Красной площади, посвященных историческому военному параду 7 Ноября 1941 года (2001- 201 1 гг., г. Москва);
· в Международном сборе поисковых отрядов, посвященном 60-летию Победы с участием вместе с ветеранами войны, участниками Парада 1945 года в юбилейном Параде Победы на Красной площади 24 июня 2005 г.;
· в Международном многожанровом конкурсе «Без вести павшим возвращаем имена» памяти руководителя организованного поискового движения журналиста ЮМ. Иконникова - на лучшее отражение в ('МП и печати деятельности поисковых отрядов и работы по увековечению памяти защитников Отечества (2003 г.);
· в международных Эстафетах Памяти «11о местам боёв операции «Багратион» (1996, 1999, 2004, 2009, 2010, 2019, 2022 гг.);
· в международных слетах молодых патриотов России и Республики Беларусь (2007- 2010 гг., г. Москва);
· во Всероссийском слете поисковых отрядов и объединений «Продолжим Книгу Памяти» и Всероссийском патриотическом форуме в Центральном музее Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., посвященном 65-летию Великой Победы (2010 г., г. Москва),
· во Всероссийском семинаре-совещании руководителей поисковых отрядов «Организация поисковой работы в образовательных учреждениях» в рамках
государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 201 1-2015 годы» (19-21 октября 201 I г., г. Москва);
· в многолетней работе поисковиков России и других стран СНГ по увековечению памяти защитников Москвы, погибших в немецких пересыльных лагерях военнопленных г. Вязьма Смоленской области - дулагов №№ I 84, 230, 23 1 (2008- 2023);
· в Международном конкурсе фотоколлажей-баннеров «Мои дороги, как военные пути... » и музыкальных видеоклипов «Все звучит во мне его песня» памяти Ю.М. Иконцикова, посвященном 70-летию Великой Победы, и приуроченный к 25-летию I Всесоюзного сбора поисковых отрядов в Калуге (2015-2016 гг.);
· в краеведческой поисковой Экспедиции школьников и молодежи «Где погибли мои земляки9 (Продолжим Книгу Памяти)»,
· в белорусско-российской молодёжной патриотической акции «Вспомним всех поимённо!» по увековечению памяти воинов-земляков, погибших при защите Отечества на территории Белоруссии (в ознаменование 65-летия освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков) (2009 г.).
· в научно-исследовательской краеведческой поисковой экспедиции по увековечению памяти защитников Отечества «Вспомним всех поименно!», посвящённой 65-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (2010- 201 1 гг.).
· в «Вахтах Памяти», поисковых экспедициях, других мероприятиях.
9. Деятельность	поисковиков в составе ООД «Поисковое движение России» (2013-2023 гг.), в том числе в следующих направлениях деятельности и программах:
· «Вахтах Памяти»;
· конференциях «Судьба солдата»;
· программе «Дорога к обелиску»;
· программе «Без срока давности»;
· научно-исследовательской работе «Научись помнить»;
· программе «Небо Родины» (поиск и поднятие самолетов, установление имен погибших членов экипажей, поиск родственников павших (указываются типы поднятых самолётов, год и место подъёма);
· программе «Вернуться из плена».
· и других.
10. Хронология	деятельности поискового формирования
1 1 Ветераны и участники поискового движения, историки, краеведы, журналисты пишут свои воспоминания об истории становления поискового движения, наиболее значимых патриотических и поисковых мероприятиях, в которых они принимали личное участие или были в числе организаторов.
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Просим также подготовить и прислать списки документально-художественной литературы, публикаций в СМИ, видеоматериалов и фильмов разных лет, созданных ветеранами и участниками международного поискового движения в адрес рабочей группы по написанию Летописи.
Рабочую группу по созданию Летописи возглавляет президент Международной Ассоциации общественных поисковых объединений СНГ «Народная память о защитниках Отечества» Иванова Евгения Андреевна.
Рабочая группа по созданию Летописи поискового движения:
Дунаева Елена Моисеевна -
Иванова Евгения Андреевна - Президент Международной ассоциации общественных поисковых объединений «Народная память о защитниках Отечества», член Комитета ветеранов войны и военной службы, председатель Комиссии по увековечению памяти защитников Отечества Координационного совета Международного союза «Содружество общественных организаций ветеранов (пенсионеров) независимых государств», член рабочей группы по организации I Всесоюзного сбора поисковых отрядов в г. Калуга (г. Москва) - т#ел.: 8(495)658-52-52, 8-965-351-73-10, e-mail: strokowo@mail.ru.
Кривопусков Виктор Владимирович, президент Международной ассоциации участников космической деятельности, председатель Комитета «Космос - пространство мира, доверия и сотрудничества» Генерального совета Ассамблеи народов Евразии, доктор социологических наук, профессор Государственного университета управления, организатор и участник I Всесоюзного сбора поисковых отрядов 1988 г., первых Всесоюзных «Вахт Памяти» 1989-90 гг. (г. Москва) - тел. +7(909) 935-59-79, +7(495) 689- 64-25, e-mail: rosarmdrug@mail.ru.
Бычков Владимир Владимирович, Заместитель председателя Комитета ветеранов войны и военной службы Координационного совета Международного союза «Содружество общественных организаций ветеранов (пенсионеров) независимых государств», капитан I ранга запаса (г. Москва) - тел. +7 903 198 36 68, e-mail: ppraktik@yandex.ru.
Тищенко Владимир Григорьевич, полковник Инженерных войск РФ в отставке, Почётный сапёр ВДВ, участник боевых действий в НРА, участник I Всесоюзного сбора поисковых отрядов 1988 г. в г. Калуга (г. Москва) - +7 905 571 93-52, e-mail: vlamirt@mail.ru.
Бруева Лариса Наумовна, председатель КС Витебского областного общественного поискового движения «ПОШУК», член КС МА0Г10 «Народная память о защитниках Отечества», член президиума Витебского городского совета ветеранов, член комиссии по увековечению памяти защитников Отечества Витебского областного совета ветеранов, участник 1 Всесоюзного сбора поисковых отрядов 1988 г. в г. Калуга (г. Витебск, Республика Беларусь) - тел.: +375297180482, e-mail: bruyevachan@hotmail.com.
Кураков Валерий Викторович, руководитель регионального общественного объединения «Поисковая экспедиция «Город Истра», Вице-президент МАОПО «Народная память о защитниках Отечества», член рабочей группы по организации I Всесоюзного сбора поисковых отрядов 1988 г. в г. Калуга (г. Истра Московской области) - тел.
+7 910 432 64 48.
Бурдо Анатолий Алексеевич, председатель Витебского областного молодежного общественного объединения «ВПК «Поиск», директор народного музея боевой славы Витебской краснознаменной ордена Суворова 251 стрелковой дивизии, преподаватель Витебского государственного индустриально-технологического колледжа, участник I Всесоюзного сбора поисковых отрядов 1988 г. в г. Калуга (г. Витебск, Республика Беларусь) - тел. +375 33 648 19 44, e-mail: mail@vgitk.ru.
Кусаинов Майдан Камекович, руководитель поискового отряда «Мемориальная зона» Университета гуманитарного сотрудничества им. Гумилева в г. Астана, член КС МАОПО «Народная память о защитниках Отечества», профессор (г. Астана, Казахстан) - +7 701 381 3779, e-mail: maidan-k@yandex.kz.
Эшмирзаева Зарифа Арабаевна, руководитель Ташоблуправления Фонда «Олтин Мерос», руководитель Узбекской поисковой патриотической экспедиции «Прометей» с 1983 г., член КС МАОПО «Народная память о защитниках Отечества» (г. Ташкент, Республика Узбекистан) - тел.: +998 98 306 58 72, e-mail: oltin.meros.15@mail.ru.
Лаптева Светлана Валентиновна, координатор поискового движения Кыргызстана «Наша Победа» биздин жениш», член Координационного совета российских
соотечественников в Кыргызстане, член КС МАОПО «Народная память о защитниках Отечества» (г. Бишкек, Республика Кыргызстан) - тел: +996 555 923 603, e-mail: ptahas vet@mai 1. ru.
Зинченко Светлана Борисовна, председатель правления общественной организации «Запорожский историко-патриотический центр «Бастион», в поисковом движении с 1989 г. (г.Запорожье, Украина) - тел. +380 66 176 8996, e-mail: st.prapor.dmb@gmail.com. Садовников Сергей Иванович (г. Москва) - гел.: +7 915 037 12 57, e-mail:
sadovnikovs@yandex.ru.
Степанчиков Константин Алексеевич, ветеран поискового движения, эксперт- консультант по поисковой работе МАОПО «Народная память о защитниках Отечества» (г. Москва) - тел.: +791568106987.
Зателепин Виктор Валентинович, системный администратор, руководитель Музея боевой славы им. героев Бреста и партизан Белоруссии ГБОУ СОШ № 384 имени Д.К.Корнеева, член КС МАОПО «Народная память о защитниках Отечества» (г. Москва) -тел. 8-916-212-79-75, e-mail: victor384@mail.ru.
Бормотов Алексей Леонидович, руководитель направления по реализации военноисторических проектов ООД «Поисковое Движение России», в 2003-2010 гг. председатель правления Волгоградской региональной общественной организации «Поиск», кандидат технических наук (г. Москва) - тел.: +7 905 339 47 48, albormotov@mail.ru.
Даиров Александр Александрович, Председатель Астраханской областной общественной организации по патриотическому, правовому и физическому развитию молодежи (с 1992 по настоящее время), Полномочный представитель Главы муниципального образования «Город Астрахань» по патриотическому воспитанию и взаимодействию с общественными организациями (с 2013 по настоящее время) (г. Астрахань) - +7 927 280 2007, e-mail: iskandarbekdairov@mail.ru Лазурин Андрей Геннадьевич, - +372 5348 2915, e-mail: front line@list.ru (Таллин, Эстония).
